

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 27 (88) | 6 апреля 1941 г. Воскресенье | Цена 10 к.

## Всемерно развивать овощное хозяйство

Строительство второго металлургического завода в нашей области вызвало большой прилив рабочих в наш район на лесные работы. Население района увеличилось. В связи с этим увеличилась и потребность в продуктах.

Рост благосостояния естественно вызывает большой спрос населения на различные товары, в частности на продовольственные — мясо, овощи, молочные продукты.

Наши рабочие и служащие хотят получать в столовых своих предприятий и учреждений питательные, вкусные завтраки, обеды, ужины. Заработки наших рабочих и служащих позволяют потреблять в большом количестве высококачественные продукты.

Большую заботу о благосостоянии трудящихся проявляет партия и правительство. Они признали необходимым, чтобы каждый колхоз, каждое предприятие имело и развивало овощное хозяйство.

Наши предприятия и колхозы имеют полную возможность в 1941 году засеять огородами культурыми всю площадь, предусмотренную районным планом.

Наступает ответственный момент полевых работ. Руководители хозяйственных организаций ведут к ним подготовку. Например, Мысковское сельскохозяйственное общество полностью семена овощных культур и наполовину — картофеля.

В ответ на призыв глуховцев, в нашей стране предприятия и учреждения стали организовывать и развивать подсобное хозяйство. Первая роль в этом принадлежит партийным, советским организациям. Они настойчиво, упорно борются за выполнение задуманного дела, стремятся довести его до конца.

Отдельные руководители наших местных партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций после обращения глуховцев произнесли много речей о пользе подсобных хозяйств, прияли немало резолюций, а живого дела не видно. Мысковский детский дом из года в год

овощи покупает с рынка, тогда как есть полная возможность иметь свое овощное хозяйство. Это было бы дешевле и дети всегда обеспечены свежими овощами. Немало и других хозяйственных организаций в районе, не на минуту не задумавшихся об организации подсобного хозяйства.

Одной из нужных и важных задач, стоящих перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, является проведение в жизнь тех мероприятий, о которых говорится в обращении глуховцев.

Не меньшая доля заботы о развитии овощного хозяйства ложится на наши колхозы. В колхозах района ежегодно не выполняется план посева овощей и картофеля. Овощи и картофель забрасываются из соседних районов — Кузнецкого и Кузнецкого.

Работа районных организаций в настоящее время должна быть направлена на то, чтобы пробудить у колхозников интерес к развитию овощного хозяйства.

На общественных землях колхозов должны выращиваться высокие и устойчивые урожаи овощей. Этого требуют интересы государства и интересы самих колхозников.

Высокие урожаи овощей, сажанных с посевов колхозов, подсобных хозяйств предприятий смогут полностью удовлетворить потребности населения нашего района.

Успех этого дела будет, в конечном счете, решаться свое временной и умелой подготовкой, правильной организацией труда и расстановкой сил. Уже сейчас руководители должны знать, какие участки придет ся обрабатывать, что и где сеять, должны иметь тщательно продуманный и взвешенный план.

Долг руководителей местных партийных, советских, комсомольских организаций, работников земельных органов — по большевистски организовать подготовку к этому ответственному этапу работ. Все усилия должны быть направлены к тому, чтобы сев произвести качественно и в кратчайший срок.



НЕ ТЕРЯЯ НИ ОДНОГО ДНЯ,

ОБРАЗЦОВО ЗАКОНЧИТЬ ПОДГОТОВКУ

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

## 4-ая сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

1 апреля в 6 часов вечера в Кремле открылась 4-ая сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. Верховный Совет единогласно принял следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР. С докладом по первому пункту порядка дня на сессии выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. Писконов. Государственный бюджет предлагается на утверждение сессии по доходам в сумме 2498800000 рублей и по расходам в сумме 2497800000 рублей. В государственном бюджете РСФСР на

1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств государственного бюджета. На нужды просвещения предполагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения — свыше 5,5 миллиарда рублей.

С докладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на сессии выступил депутат Власов.

2, 3 и 4 апреля проходили прения по докладу тов. Писконова.

4 апреля сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 39 человек. (ТАСС).

## Одиннадцатый пленум ВЦСПС

28 марта — 4 апреля в Москве проходил одиннадцатый пленум ВЦСПС.

Пленум обсудил следующие вопросы: 1) о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год. 2) о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь ВЦСПС тов. Шверник. 29,31 марта и первого апреля проходили прения по докладу тов. Шверника. Всего в прениях выступили 57 человек.

1 апреля после заключительного слова тов. Шверника с докладом по второму вопросу порядка дня выступила секретарь ВЦСПС тов. Николаева.

2 апреля состоялись прения по докладу тов. Николаевой.

4 апреля днем пленум закончил свою работу. На заключительном заседании были приняты постановления по обоим докладам. (ТАСС).



Вечером в избушке колхоза «Береза» Тяжинского района.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению депутатов Мысковского районного Совета депутатов трудящихся.

13 апреля 1941 года в 10 часов утра, в помещении районного клуба состоится открытие четвертой сессии Мысковского районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии исполнительного комитета Мысковского районного Совета вносятся следующие вопросы:

1. Обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за невышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Новосибирской области.

2. Итоги учебно-воспитательной работы школ за три четверти учебного года и подготовка школ к новому учебному году.

Исполнительный комитет Мысковского районного Совета депутатов трудящихся.



Чаба колхоза «20 лет Октября» (Бийский район, Хакасская автономная область) 52-летняя колхозница хакасска Лукерья Федоровна Асочакова.

В январе этого года, находясь далеко в степи с отарой в 917 овец, тов. Асочакова внезапно застигнута сильной снежной бурей, продолжавшейся более суток. Чабану и овцам грозила гибель.

Тов. Асочакова, не растерявшись, погнала овец по направлению ветра за много километров в горы.

Выехавшая на розыски бригада колхозников с трудом нашла ее вместе с отарой. Все овцы были целы. Чабан Асочакова, в течение 29 часов борясь со стихией, спасла колхозное добро.

За самоотверженность и честный труд тов. Асочакова премирована колхозом и исполкомом Хакасского областного Совета депутатов трудящихся. Фото С. Малобицкого

Фото ТАСС

## Наши обязательства

Ознакомившись с постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда за получение высоких урожаев, за повышение производительности животноводства, мы, работники животноводческой фермы колхоза имени Мичурина, Педобасского сельсовета, взяли на себя обязательство добиться в 1941 году хорошей производительности животноводства, бороться за раздой коров, полное сохранение молодняка, повышение суточного привеса животных.

Мы благодарим партию и правительство лично товарища Сталина за повседневную заботу об улучшении благосостояния колхозников.

ПОПУГАЕВ — зав. МТФ.  
ЯГУНОВА — доярка.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В первичных парторганизациях

На прошедшем собрании районного партийного актива Мысковского района в докладе об итогах XVIII партийной конференции было ясно рассказано о серьезных недостатках партийного руководства золотой и лесной промышленностью, там же был подвергнут резкой критике бюрократический стиль работы отдельных директоров и начальников предприятий.

Усинское арийское управление из года в год не выполняет производственную программу. Не выполнил производственной программы 1 квартала и Мысковский леспромхоз.

Первичные парторганизации лесной и золотой промышленности недостаточно осуществляли контроль над хозяйственными организациями, не проверяли выполнение решений вышестоящих организаций, и это привело к тому, что производственные программы не выполнены.

Во всех первичных партийных организациях проведены партийные собрания с вопросами

изучения решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, однако в отдельных первичных парторганизациях мало было удалено внимания этим важнейшим историческим решениям. Это видно из того, что отдельные коммунисты не явились на партийные собрания, были мало активны при обсуждении важнейших вопросов, поставленных XVIII партконференцией.

Например: в Сыркашинской партийной кандидатской группе на собрании присутствовало 7 человек. Выступил только один человек.

В Абашевской кандидатской группе присутствовало на собрании 14 человек и не одного не выступило.

Секретари некоторых партийных организаций к собраниям не готовятся, что глубоко отражается на качестве решений парторганизаций. В первичной парторганизации райсовета (секретарь тов. Куликов) вынесено решение, обязывающее администрацию прибрести урны и мусорницы. Собра-

ние остановилось только на приобретении урни и мусорниц, не наметив никаких мероприятий по реализации решений XVIII партконференции.

В первичной парторганизации райисполкома (секретарь тов. Пудов), в первичной парторганизации финработников (секретарь тов. Мордвинов), в парторганизации загторганизации (секретарь тов. Демидов) на собраниях вынесли общие, отвлеченные решения, в которых записаны 3 пункта: первый пункт — одобрить, второй — изучить и третий — руководствоваться.

Разве партсобрания не могли наметить практические мероприятия, конкретные задания и сроки их исполнения? Безусловно могли. Дело в том, что на этих собраниях несерьезно был поставлен вопрос о реализации решений XVIII партконференции о чем и свидетельствуют решения данных собраний, записанные в трех пунктах.

**ЗАХАРЬЕВ —  
зав. оргинструкторским  
отделом райкома ВКП(б).**

## Забота об учебнике

Успех нового учебного года будет зависеть от того, как школы района проведут подготовку к началу 1941-42 учебного года.

Одним из важных моментов подготовки является скопка и обмен подержанных учебников. В 1940 году план скопки поддержанных учебников системой потребкооперации выполнен только на 61 процент.

Неудовлетворительное выполнение плана произошло в результате того, что большин-

ство школ района плохо подготовились к этому ответственному мероприятию и поздно — после распуска учащихся на летние каникулы — приступили к скопке бывших в употреблении учебников. Слабо проводилась массово — разъяснительная работа среди родителей и учащихся. Отсутствовал надлежащий контроль со стороны райпотребкоопа и РК ВЛКСМ за проведением этой работы.

Для успешного проведения этого мероприятия необходимо

сейчас же широко развернуть масштабную разъяснительную работу. Большую помощь в этом деле должны оказать пионерские и комсомольские организации. Секретари комсомольских организаций и пионервожатые должны выделить актив пионеров и комсомольцев, как для проведения разъяснительной работы, так и для практической помощи райпотребкоопу и селькохоз в скопке использованных учебников.

**В. Руслановская.**

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1941 ГОДУ

Из года в год растет социалистическое хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшую весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукции зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Ноголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней — на 15 процентов,

овец — на 25 процентов, коз — на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическому земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор зерновых культур должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!

Размер иссевенных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно, увеличение продукции зерна должно прои-

зойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка, сырца, льна-волокна, сахарной свеклы и других технических культур.

Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под корнровыми культурами должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост корнровых культур объясняется необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост

крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз — на 23-24 процента, свиней — на 38 процентов и лошадей — на 9-10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Принятые меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход в исчислении поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства.

«Эти решения и мероприятия, — сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, — являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На них основа растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство».

Чтобы добиться в 1941 году

новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил с своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с просторами тракторов и комбайнов, надо свести на нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по производительности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не вырабатывающих установленного минимума трудодней.

План 1941 года — боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его производительности — значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

## ШКОЛАМ — ПРИШКОЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

Советская школа призвана готовить подрастающее поколение к жизни, к творческому созидательному труду на различных участках социалистического строительства. И к каждому воспитаннику школы, где бы ему не пришлось работать, будет предъявлено общее требование — быть общественным деятелем.

Директора школ и РайОНО забывают о том, что вся образовательная и воспитательная работа сельской школы в нашем районе оторвана от практики. Этот отрыв противоречит указаниям тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о необходимости некоторой практической подготовки учащихся средней школы.

Лучше дело состоит с организацией пришкольного участка в Мысковской средней школе (директор тов. Лактошина). Здесь разработан план, приобретены семена, готовится инвентарь.

Директора школ должны помнить, что ответственность за организацию этих участков лежит на них.

Нужно положить конец безответственному отношению к этому делу. Сейчас же со всей большевистской настойчивостью взяться за организацию пришкольных участков. А для этого тесно связаться с родителями, активом.

Школы должны бороться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**В. КОВАЛЕВ —  
школьный инспектор  
РайОНО.**

## Использовать участок только под огород

Трудящиеся хотят получать в избытке овощи, молочные продукты, мясо.

Предприятия имеют возможность улучшить общественное питание продуктами, получаемыми с подсобного хозяйства. Такое хозяйство может иметь любое предприятие.

Инициатива организаций подсобного хозяйства принадлежит работникам Глуховского хлопчатобумажного комбината.

Прочитав призыв глуховцев, передовые рабочие Мысковского леспромхоза обратились к директору и парторганизации с просьбой о ходатайстве перед

районными организациями о выделении земельных участков для подсобного овощно-молочного хозяйства.

Районные организации удовлетворили желание рабочих — леспромхозу отведена земля для организации подсобного хозяйства.

Но администрация леспромхоза (директор тов. Козырев) вместо того, чтобы распланировать земельную площадь под общественный огород, сочла нужным в основном посеять кукурузу и оставить под картофель.

**Рабочий.**

## За точный учет и экономию средств

В резолюции XVIII партконференции по докладу товарища Маленкова со всей остротой поставлен вопрос о необходимости полного сохранения и строгого учета материально-имущественных ценностей, построения системы оплаты труда по принципу материального поощрения хорошо работающих, снижения себестоимости продукции.

Для практического осуществления этих задач в леспромхозе намечен ряд мероприятий.

Для контроля отпуска материалов лесоучасткам, с 1 марта введены лимитные карточки. Они, во-первых, ограничивают завоз материалов на лесопункты до действительной потребности, рассчитанной на выполнение программы, во-вторых, будут служить своеобразным сигналом в случае

бесхозяйственного расходования или хищения ценностей.

Производственно-плановый отдел леспромхоза должен своевременно устанавливать лимиты, так как в марте это не было сделано и лимитные карточки потеряли свое значение.

Оплата труда на песячных и вспомогательных работах до сих пор производилась по замерам, составляемым по окончании работ. Этот порядок не обходимо немедленно отменить, так как он не дает стимула к поднятию производительности труда и вносит обезличку в оплате. Кроме того, показанный объем работ в замерах, после окончания этих работ не поддается точному контролю, а отсюда нет гарантии за правильность оплаты.

В леспромхозе с 1 апреля вводится обязательная выписка нарядов на все едельные под-

собно-вспомогательные работы до начала работ. В нарядах указывается объем заданных работ, их стоимость и срок исполнения. Начальники и старшие бухгалтеры лесопунктов должны проверять правильность оформления нарядов. Непосредственные работники, на обязанности которых лежит выписка нарядов и приемка фактически произведенных работ, должны помнить и знать, что всякое отступление от установленного порядка повлечет за собой переплату государственных средств. Работа, обусловленная нарядом, должна быть выполнена не только количественно, но и качественно.

Точное проведение этих мероприятий даст леспромхозу десятки тысяч рублей экономии.

**А. БУГАЕВ —  
главный бухгалтер ЛПХ.**

## Беречь народное хозяйство

Начинается весна. Самое опасное время в пожарном отношении. В это время колхозники, выезжая пахать, выпашивают места для вспашки и зачастую бывает так, что зажигают какую-нибудь пустошь.

Огонь перебрасывается на ближайшие кустарники, а далее и на лес. В нашем же районе сплошь и рядом растут хвойные леса.

Лесные пожары зачастую перебрасываются в населенные места и от них гибнут целые деревни, выгорают ценные древесины.

Сухие порубочные остатки,

не убранные лесорубами, также опасны в пожарном отношении ввиду их легкой воспламеняемости.

Бывают случаи, когда лесорубы оставляют незатухшие костры, это приводит к возникновению пожаров.

Лесные пожары причиняют огромный вред нашему народному хозяйству, а поэтому охотники, колхозники, рабочие, находясь в лесу, должны быть особенно осторожны в обращении с огнем, не заряжать ружьем легковоспламеняющиеся веществами, не оставлять горящих костров.

Перед выходом на охоту,

охотники должны зарегистрироваться у ближайшего обозначика с тем, чтобы тот знал, на случай возникновения пожара, какой охотник на каком уроцище находится, в чьем уроцище горит.

В Великой Стальной Конституции записано, что леса являются социалистической собственностью, всенародным достоянием. Каждый гражданин нашей родины должен свято хранить общественное богатство — леса.

**А. КАЛАЧЕВ —  
начальник поста № 3.**

## К ВОПРОСУ ПОИСКОВ НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ ЗОЛОТА

В целях увеличения сырьевой базы предприятий золотой промышленности, правительство и партия создали все условия к тому, чтобы привлечь к делу поисков новых участников — широкие массы старательей, охотников, рабочих, колхозников.

Приказ Наркома цветной металлургии от 9 мая 1940 года устанавливает высокие поощрительные премии за открытие новых месторождений рудного и россыпного золота.

По рудному золоту, в зависимости от запасов золота в руде, премии установлены в размере от 3 тысяч до 200 тысяч рублей, по россыпному золоту — от 3 тысяч рублей до 200 тыс. рублей.

Правом на вознаграждение за открытие, или содействие открытию, новых месторождений золота пользуются все граждане СССР — отдельные лица, группы лиц, колхозы, туристские и охотниччьи организации, школы, старательские артели, работники геологоразведочной службы.

Задачей руководителей Усинских приисков, а также всей общественности нашего района является — разъяснение положения о первооткрывателях. Это положение должно быть

доведено до сознания каждого трудящегося нашего района.

Первооткрывателем считается личным участием обнаруживший месторождение золота (речку, ключ, террасу, увал, жилу и т. д.) неизвестное ранее никому, и сообщивший о нем приисковому управлению.

Содействующими открытию считаются лица, сообщившие об известном только им месторождении золота.

Работы, произведенные первооткрывателем (проходка шурfov, канав) при открытии месторождения, оплачиваются предприятием по существующим расценкам.

Открытие новых богатых месторождений золота обеспечит более быстрое развитие золотого дела в нашем районе. А развитие золотой промышленности послужит делу укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашего социалистического государства.

Участвовать в выполнении этой почетной задачи — дело чести каждого трудящегося.

Сезон поисков наступает сразу же с момента таяния снега. На только что появившихся, и еще не покрытых травянистым покровом, проталинах очень удобно искать

коренные месторождения золота.

Для обнаружения этого типа месторождений необходимо искать обломки кварца. Кварц легко отличается от всех пород своей твердостью (режет стекло) и белым цветом с частой бурой и коричневой окраской.

Этот минерал — основной носитель золота, и при наличии в нем последнего является рудой.

Залегает он в изверженных, а иногда и в осадочных породах в виде жил. Непосредственные выходы на поверхность встречаются очень редко. Часто они перекрыты рыхлыми отложениями — наносами.

Чаще всего можно встретить обломки этих жил или как их называют — свалы, которые скатываются обычно вниз по склону вместе с другими породами. По найденным свалам можно обнаружить жилу.

При поисках можно ограничиться взятием нескольких кусков этих свалов (2—3 килограмма) для проведения анализа.

При обнаружении свалов кварца на склонах, нужно проследить их распространение вверх по склону и отметить место, начиная с которого они уже не встречаются.

Место нахождения свалов

## На лесозаготовительном участке Новый Улус

Колхозников колхоза имени Буденного т. т. Улагашева М. и Молтакова В., работающих на лесозаготовительном участке Новый Улус, за хорошую работу по вывозке леса, за систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки, за окончание на 10 дней раньше срока обязательства колхоза по вывозке леса, дирекция Мысковского райлесхоза премировала.

По их примеру работают и дают замечательные результаты и другие колхозники. Тов. Рыжкин И. из колхоза «2-я пятилетка» дает норму выработки на 110-160 процентов. Бригадир-парторг колхоза «Кызыл-Шор» тов. Табаков со своей бригадой перевыполняет нормы выработки по заготовке леса.

Наряду с хорошими работниками есть и такие, которые очень плохо работают. Колхозника колхоза «Наа-Чол» Тотышева Прокофия (общее собрание колхозников, работающих на участке, постановило выселить с участка за прогул и систематическое невыполнение норм выработки). Плохо работает бригада Акулкова Николая из колхоза имени Сталина.

Рабочие лесоучастка недостаточно снабжаются продуктами питания и предметами первой необходимости — табаком, спичками, сахаром, керосином. Мысковский райисполком своим решением от 7 марта 1941 года обязал райторготдел улучшить снабжение участка, однако райторготдел это решение не выполняет.

Работа участка мало беспо-

коит администрацию райлесхоза (директор Сизых). До настоящего времени не произведен расчет с колхозниками за заготовку и вывозку древесины. Учет труда запущен бухгалтером Клюевым. Многим колхозникам зарплата не начислена еще за февраль месяц (Улагашеву и другим).

Вместо объяснения причины такого неаккуратного начисления зарплаты, Клюев заявляет: «Вы не заработали и получать вам нечего, а если и есть чего получать, так я с собой бухгалтерию не вожу и откуда я могу знать за что я вам начислил?»

Непонятно: кто же должен знать за что кому бухгалтер начисляет?

23 марта, — выходной день, директор райлесхоза решил сделать рабочим. С этой целью он с утра обежал все бараки и приказал немедленно выйти на работу, в противном случае грязь отдать под суд.

Вместо того, чтобы, явившись на участок, помочь наладить работу, директор Сизых и бухгалтер Клюев вносят неразбериху, запутанность.

На участке нет ни художественной литературы, ни газет, ни журналов. Беседы и читки не проводятся, хотя это поручено члену ВКП(б) тов. Мижакову, который предпочтет отсиживаться дома.

Дирекции райлесхоза нужно серьезно заняться вопросами условий работы и жизни рабочих.

**ЛАНБИН —  
уполномоченный управления лесного хозяйства облисполкома.**

Фили-закупщики.

Для выполнения этих работ нужно всегда иметь с собой такие инструменты, как лопата, кайла, ведро для отлива воды и лоток для промывки проб.

Полученное из шурфа золото должно быть представлено в приисковое управление вместе со шлихом. Кроме того должны быть представлены образцы почвы и песков, из которых намыто золото. Для производства поисков россыпных и коренных месторождений можно назвать все притоки реки Усы, Бельсу, а также левые притоки реки Томи, начиная от речки Подобасс и кончая Майзасом.

Таков район возможной деятельности при производстве поисков новых месторождений золота.

При широком и активном участии всего населения в этом деле, мы сумеем быстро изучить и освоить богатства нашего района.

Большую помощь в этой работе могут оказать партийные и комсомольские организации путем проведения массово-разъяснительной работы среди населения нашего района.

**Г. КОЛОМИЕЦ —  
главный геолог Усинского приискового управления.**

## БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

**За строжайшую технологическую дисциплину**

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что одним из крупнейших недостатков в работе иных промышленных предприятий и транспорта является слабость технологической дисциплины. Из-за того, что на предприятиях отсутствует строгая технологическая дисциплина, происходят частые случаи брака, продукция нередко выпускается недоброкачественная, некомплектная, не соответствующая установленным промышленным стандартам.

Брак и некомплектность продукции нарушают нормальную работу промышленности, удорожают себестоимость изделий, причиняя тем самым большой ущерб народному хозяйству.

Что представляет собой настоящая технологическая дисциплина, которой не хватает многим промышленным предприятиям?

«Суть дисциплины в технологии, — говорил тов. Маленков на конференции, — должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры научились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требованиям технических условий и стандартов, продукцию, в точности похожую одна на другую».

Наши предприятия имеют все условия для того, чтобы установить строжайшую технологическую дисциплину и прекратить выпуск недоброкачественной продукции. Наши заводы и фабрики располагают новейшей техникой и людьми, овладевшими этой техникой. Что же мешает соблюдению строгой

технологической дисциплины? Мешает неумение, а порой и нежелание работать организованно, с абсолютной точностью, как этого требует высокая техническая культура. Мешает вредная привычка все делать на-авось, кое-как, на глазок.

В прошлом, при дедовской технике, с такой работой можно было мириться. Но теперь, когда ценой неимоверного труда наш народ создал первоклассную индустрию, когда установка требует от нас неустанно двигать вперед технику, нельзя больше терпеть работу старыми методами.

...Пора усвоить, — говорится в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — что новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют строгого порядка в производстве, точного соблюдения технических правил и инструкций и что теперь уже нельзя работать по-старинке, вразвалку, кое-как, наглазок».

На фабриках и заводах, где нет детально разработанной технологии, в чертежи вносятся поправки и изменения вопреки установленному режиму и без ведома технолога. На таких предприятиях самовольно отступают от утвержденных чертежей и безответственно изменяют конструкции. Легкомысленное отношение к точности соблюдения чертежей и конструкций ведет к ухудшению серийного, то есть массового, производства.

Кустарница отрицательно отражается на производстве и причиняет большие убытки государству. Например, только на московских заводах тяжел-

го, общего и среднего машиностроения брак в прошлом году составил 157,7 млн. рублей, причем в большинстве случаев это результат грубого нарушения технологической дисциплины.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) решительно осудила антигосударственную практику нарушения технологической дисциплины. В своем решении конференция записала, что необходимо добиться на наших предприятиях соблюдения «строжайшей дисциплины в технологическом процессе», ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить таким образом, выпуск доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам».

Конференция осудила преступно легкомысленное отношение к фактам выпуска недоброкачественной продукции, к фактам порчи бракоделами большого количества материальных ценностей. Тов. Маленков указал на необходимость решительной борьбы с бракоделами. Они должны нести материальную ответственность за сделанный брак. На предприятиях должен быть скоординированный и оперативный контроль, предупреждающий возможность появления брака.

«Каждое наше промышленное предприятие, — говорит тов. Маленков, — должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки».

**БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ АНТИРЕЛИГИОЗНОЙ РАБОТЕ**

У отдельных колхозников колхоза имени Ворошилова, Чувашинского сельсовета, до сих пор еще сохранилась вера в «злого духа».

Свидетельством этого является то, что гр-н Нацазаков В. В., живущий в колхозной конторе, навешивает плетку на скобу двери, как бы этим самым отгруживает больных детей от «злого духа», не обращаясь за медицинской помощью.

Надо полагать, что по Чувашинскому сельсовету это не единичный случай. И все это повторится на глазах первичных партийных организаций — территориальной (секретарь тов. Тыдыяков), колхозной (товарищ Мишаков), которые забыли о борьбе с различными религиозными пережитками и не сжигают работы СВБ.

Неменьшая вина в этом деле падает и на райздрав (зав. тов. Каныштаров), который до сих пор не развернул работы среди населения района по борьбе с религиозными предрассудками, в силу чего отдельные колхозники не обращаются за медпомощью к медицинским работникам.

Демидов.

Лесоучасток гортопа из месяца в месяц не выполняет план по заготовке и вывозке древесины. Так в январе имплан по заготовке и вывозке выполнен на 32,6 процента, в феврале по заготовке — на 43,1 процента, вывозке — 13,9 процента. Мартовский план по заготовке выполнен на 34,8 процента, вывозке — на 26,4 процента.

Рабочей силой лесоучасток обеспечен всего на сорок процентов.

Правила техники безопасности нарушаются. Штабеля ставятся на снег. Во время таяния снега штабеля начнут садиться, при слабом креплении раскатываться, а это может привести к несчастным случаям.

Начальник лесоучастка тов. Попов никаких мер к тому, чтобы обеспечить участок рабочей силой, поднять производительность труда, обеспечить выполнение правил техники безопасности, не принимает.

Рабочий.

**Без хозяина**

Кирпичный сарай, в котором в скором времени должны начаться работы по изготовлению первой партии кирпича, ничем не напоминает предприятие, готовящееся к выпуску продукции.

То, что называется кирпичным сарайем, скорее напоминает давно разрушенный бурей и покинутый хозяином навес. Даже дороги к нему нет. Да и хозяина тоже.

Руководителям райпромкомбината (директор тов. Цой-Губой) и промартели имени 18 марта (председатель тов. Варфоломеев) необходимо немедленно по-кончить с бесполезным, не нужным спором о том, кому принадлежит кирпичный сарай и дело руководства им передать в крепкие, надежные руки, способные превратить его в одно из лучших предприятий местной промышленности.

**Обзор иностранных телеграмм**

В течение минувшей недели германская авиация нанесла ряд ударов различным объектам в Англии. Основные усилия немцев были направлены на уничтожение английских торговых судов. Количество потопленных английских пароходов, судя по германским сводкам, возрастает с каждым днем.

Контрудары английских военно-воздушных сил распространялись на промышленные районы Германии и аккурированные ею французские порты.

На албанском фронте продолжались разведывательные действия воюющих сторон.

Крупнейшее за все время войны морское сражение произошло на днях в Средиземном море. Среди английских и греческих кораблей, включающее линкор и авианосец, напало на итальянскую эскадру, в составе которой были три линкора, несколько крейсеров и эсминцев. Как передает агентство Рейтер, англий-

ские военно-морские круги считают, что в этом сражении итальянцы потеряли один линкор, шесть крейсеров и шесть эсминцев. Итальянская сводка признает потерю трех крейсеров и двух эсминцев. В сводке говорится, что итальянские корабли потопили один английский крейсер.

В северной Африке итalo-германские войска взяли инициативу в свои руки. 2 апреля они вывели англичан из пункта Аджедабия и в настоящее время находятся на подступах к Бенгази. Английские войска уже эвакуировали этот город.

Военную обстановку, сложившуюся в восточной Африке, итальянская печать называет «весьма горестной для итальянцев». В результате недавних операций, англичане заняли ряд важных городов в Абиссинии и Эритре. Итальянцы оказались отрезанными от метрополии и теперь должны рассчитывать только на собственные силы.

По сообщениям американской печати, правительство США захватило 28 итальянских, 29 дацких и 2 германских парохода. Некоторые пароходы повреждены своими командами. Американские власти ведут расследование вредительства (американские законы предусматривают 20-летнее тюремное заключение за саботаж на иностранных судах, находящихся в портах США).

16 пароходов, принадлежащих Германии и Италии, захватили правительства стран Латинской Америки.

Германское и итальянское посольство в США дважды заявили протест американскому правительству в связи с захватом пароходов.

В США подготавливаются мероприятия по борьбе с забастовочным движением. В конгресс внесен ряд законопроектов, один из которых предусматривает 25-летнее тюремное заключение и даже смертную казнь, если забастовка явится причиной убийства. Этот законопроект имеет ввиду забастовки на заводах, связанных с производством вооружения.

Несмотря на кампанию против профсоюзов, проводимую сейчас в США, забастовки продолжаются. Они охватили важнейшие отрасли промышленности. На автомобильных заводах Форда бастуют 60 тысяч рабочих. В восьми восточных штатах США началась забастовка 400 тысяч горняков.

В Югославии сформировано новое правительство, главой которого утвержден генерал Душан Симович. 29 марта состоялась коронация короля Петра II.

Югославское телеграфное агентство опровергает сообщения некоторых иностранных газет и радиостанций, будто

югославское правительство перестало быть хозяином в стране, а полиция и «сербские офицеры» готовят расправу над национальными меньшинствами. Агентство называет также вымышленными сведения о преследовании немцев в Югославии.

Как сообщает венгерская печать, в ночь на 3 апреля покончил жизнь самоубийством венгерский премьер-министр Телеки. Премьер-министр венгерского правительства назначен министр иностранных дел Венгрии Бардоши.

1 апреля прибывший в Рим японский министр иностранных дел Мацуока встретился с Муссолини. 3 апреля Мацуока покинул Рим. (ТАСС).

**США отклонили германский и итальянский протесты**

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по по-

воду конфискации пароходов этих стран США.

(ТАСС).

зам. редактора А. НЕДОРЕЗОВ.